

**主旨:**

Fw: 人口政策 - 有關友待長者環境的意見

---

### 人口政策 - 有關友待長者環境的意見

「長者友善城市」概念由世界衛生組織於 2007 年提出，它是實施世界衛生組織在 20 世紀 90 年代末所倡導的「躍動晚年」計劃的一個理想方案。躍動晚年是「通過優化健康、參與和安全的機會，以提升人口老化過程中的生活質素」，它不單指有身體活動能力或勞動參與能力，亦包括一個人在逐漸年長時的精神健康和社會聯繫。

「長者友善城市」概念是世界衛生組織第一次嘗試以理論架構回應老齡議題，並指出環境配合和支持也是十分重要的。老化是一個終身的過程而非長者所獨有的經歷，依據生命週期理論，在相應的政策發展中，應考慮到人在不同年齡階段有不同的需要。

2007 年世界衛生組織首次推出長者友善城市計劃時，香港並非參與成員。然而，香港社會服務聯會全力支持，於 2008 年成立「香港長者友善社區拓展小組」、聯繫世界衛生組織、鼓勵長者積極參與、共建關愛社區；並促進社會不同持分者，認識人口高齡化、長者的需要及潛力；期望各持分者在推行相關的政策、措施，或提供服務和產品時，能夠仔細考慮長者友善的原則。迄今為止，長者友善社區已在全港 18 個地區，開始萌芽。

本人衷心希望香港特區政府領導各界（民、商、官），成就香港長者友善社區的藍圖。希望透過這項目，讓社會市民，認同長者的參與和貢獻；改變社會舊有的觀念，不再把人口老化、長者等議題，僅僅視作社會福利的範圍；最重要的是社會每一個人、每一個界別都可以出力，為長者友善香港，多行一步！

最後在諮詢期前最後一刻，感激政府在人口政策諮詢文件提出「長者友善城市」，為未來香港長者友善城市，揭開序幕

Grace Chan (陳文宣)